

关注海口“双创”

海口“三车”交通乱象近期有所反弹，多部门联合重拳整治—— 非法营运“三车”一律取缔

本报海口8月12日讯（记者李关平 特约记者黄培岳）肆意改装、非法营运、闯红灯……受利益驱使，海口“三车”（指机动车三轮车、电动三轮车、残疾人三轮轮椅车）交通乱象近期有所反弹。8月12日起，海口多部门及各区重拳出击，开展“三车”专项治理，非法从事营运的“三车”一律取缔。

据了解，海口市“三车”交通乱象已由城乡结合部蔓延至主城区中心区域，特别是海秀东路明珠广场、海府路南亚广场、大同路万国大都会、龙华路上邦汇城、金龙路宜欣广场、府城中山路等处，存在较多三轮车排队候客拉客乱象，节假日、周末期间尤为明显。

经过深入调查，海口市公安交警、交通、城管等部门揪出了“三车”存在的五大主要问题：一是车辆状况差，几乎都存在加装、改装、拼装等问题；二是大部分车主无证驾驶，安全无保障；三是非法从事营运，扰乱市场正常营运秩序；四是运营过程中车辆乱停乱放、随意停车、逆行、闯红灯，存在重大交通安全隐患。五是车主承担社会责任能力差，既不上交强险，又无商业险，更无相应赔偿能力，一旦发生事故，无力赔偿，损害乘客利益，严重影响社会稳定和治安秩序。

特别是残疾人机动车三轮车，2012年底至2013年初，为加强“三车”整治工作，杜绝残疾人使用“三车”进行非法营运，



8月12日，在海口市琼山区中山南路，执法人员依法查扣机动车三轮车。当天，海口市琼山区政府组织交警、城管等部门联合对“三车”进行专项整治。

运，海口市政府出资购买一批残疾人专用轮椅车进行统一置换，共置换不合规的轮椅车717辆。同时，置换车辆的残疾人已签订责任书，不准改装和从事非法营运。但如今，这些专用轮椅车基本

已被改装从事非法营运。

以上问题制约了海口城市形象的提升，影响“双创”工作的开展，搅乱了正常营运秩序，危害了乘客人身安全，市民纷纷呼吁取缔“三车”，要求政府重拳治理

解决问题。省委常委、市委书记孙新阳作出批示：海口正在开展“双创”工作，“三车”问题必须解决。

海口市委、市政府日前组织召开

“三车”整治部署会议，决定从8月12日开始，启动“三车”专项治理工作，集中整治“三车”非法营运、违法入市等违法行为。四个区作为责任单位，每个区由一名副区长牵头具体负责组织宣传、整治、销毁工作；海口市公安局、市工商局、市商务局、市交通港航局、市城管局、市残联、市公安交警支队等单位全力配合开展专项整治行动，每个部门分别抽20个人成立联合执法小组，分组对城区分片包干，全天候稽查；市商务局协调加油站禁止给非法营运的“三车”加油。

公安机关对闹事、拦路和暴力抗法的“三车”车主，一律依法处理，进行行政拘留或追究刑事责任。未来将通过集中治理，实现主城区内“三车”非法营运得到有效遏制的目标。集中整治结束后，对“三车”的管理将转为常态化，非法从事营运的“三车”一律取缔。

今天上午，秀英区出动50多人，龙华区出动50多人，琼山区出动40多人，美兰区出动90多人，由各分管区的领导带队，在汽车西站、解放路、琼州大道、海甸三路等地段开展“三车”整治工作，截至今天中午，共查扣非法改、拼装非法营运“三车”50辆。

公安机关对闹事、拦路和暴力抗法的“三车”车主，一律依法处理，进行行政拘留或追究刑事责任。未来将通过集中治理，实现主城区内“三车”非法营运得到有效遏制的目标。集中整治结束后，对“三车”的管理将转为常态化，非法从事营运的“三车”一律取缔。

今天上午，秀英区出动50多人，龙华区出动50多人，琼山区出动40多人，美

兰区出动90多人，由各分管区的领导带队，在汽车西站、解放路、琼州大道、海甸三路等地段开展“三车”整治工作，截至今天中午，共查扣非法改、拼装非法营运“三车”50辆。

《办法》规定了责任追究的方式，即：负主体责任的领导班子和负监督责任的领导班子具有需追责的有关情形，情节较轻的，责令作出书面检查；情节较重的，给予通报批评；情节严重的，进行调处。

负主体责任的领导班子主要负责人及其他成员和负监督责任的领导班子主要负责人及其他成员具有需追责的有关情形，依情节轻重分别给予批评教育、通报批评、责令作出检查、诫勉谈话或者调离岗位、引咎辞职、责令辞职、免职和降职等组织处理；构成违纪的，按照有关规定给予纪律处分。

《办法》强调，对发生的问题进行掩盖、袒护甚至销毁证据、搞攻守同盟、对抗组织审查，或者推卸、转嫁责任的；问题发生后不及时采取有效措施处置，导致危害后果不良影响扩大的，将从重或者加重追究责任。

儋州：通报三起违规被问责典型案例

本报那大8月12日电（记者易宗平 通讯员廖全元）如何整治以婚宴、升学宴等敛财的风气？今天，儋州市纪委、市整治庸懒散奢贪专项工作领导小组通报3起违反中央八项规定和廉洁自律规定精神的典型案例，用这些反面教材教育全市党员和干部职工。

这3起案例为：一是2014年8月5日，儋州市东成镇抱升村主要负责人符某为其小女儿操办升学宴并收受礼金。2015年7月27日，市纪委对符某进行立案审查。二是2014年6月8日，儋州市建设工程质量安全监督站副站长万某燕，为其次子操办婚宴约45桌，收受礼金43450元。另外，万还利用职务上的便利，为他人谋取利益，并收受他人贿赂共计3300元。2015年7月27日，该市给予万某燕撤销党内职务处分和行政记过处分，同时没收46750元违纪款上缴国库。三是2014年1月3日至2015年1月2日，儋州市鹿母湾林场多次在琼中阳江潮汕饭店进行接待和工作用餐，其中8次消费共计2618元属于违规报销餐费。此外，该林场两次用公款14070元购买烟酒用于接待和工作用餐。2015年7月27日，儋州市给予鹿母湾林场主要负责人周某党内严重警告处分，同时没收其16688元违纪款上缴国库。

儋州市纪委有关负责人说，当前，大中小学招生录取工作正在进行，中秋、国庆也将临近，升学宴、谢师宴和收送节礼等各种“节日病”可能反弹，全市广大党员和领导干部要以上面三个反面案例为鉴，保持清醒头脑，做到知纪明纪、遵纪守纪。

琼中：40名优秀干部到村任第一书记

本报营根8月12日电（记者王培琳 通讯员李珍）昨天上午，琼中黎族苗族自治县选派机关优秀干部到村任第一书记动员会召开，琼中县委书记孙陆，县委副书记、政法委书记张长丰出席会议并作讲话，对选派第一书记工作进行动员和部署。

经过个人报名、组织推荐、部门审核等程序，琼中确定了30名机关优秀干部到村任第一书记人选，加上中央、省直机关选派的10名第一书记（其中中央选派1名、省直机关选派9名），此次共选派40名第一书记，他们分别被安排到琼中10个党组织软弱涣散村、22个“十三五”建档立卡贫困村以及部分富美乡村和“奔格内”旅游村。

据了解，此次第一书记任期原则上为1年，如第一书记本人申请，或工作需要、本人愿意，经派出单位和县委组织部同意，也可延长任期。



公园乱躺不雅

8月9日，海口市万绿园的长椅上，许多人光着膀子或光脚躺在上面，十分不雅。

本报记者 苏建强 摄

市场油污满墙

8月6日，海口市府城北胜农贸市场的一面墙上满是油污，肮脏不堪。

本报记者 张茂 摄

店铺签订“门前三包”责任书，社区城管“三步走”巡查盯防解放西扫清“地雷”变化大

■ 本报记者 邓海宁

说起海口的解放西路，不少人都印象深刻，过去一到夜晚，无论行人还是车辆都只能艰难地通行，整条路弥漫着各种烧烤、烟、酒的气味，脚下更是犹如埋了“地雷”，到处是纸屑垃圾。但现在这一切已成过往。

陈楷说，工商系统要以“三严三实”的作风积极投身海口“双创”工作，对在“双创”中措施得力、成效突出的单位和个人给予奖励，对不作为、不积极的单位和个人启动问责机制。

据了解，海口市工商局已经制订“双创”工作实施方案，明确提出：对不履行“门前三包”责任和违反管理规定的行为，加大处罚力度，“双创”期间一律实行顶格处罚，并对处罚决定向社会公示，对情节严重的，予以停业整顿或吊销营业执照。

陈楷说，工商系统要以“三严三实”的作风积极投身海口“双创”工作，对在“双创”中措施得力、成效突出的单位和个人给予奖励，对不作为、不积极的单位和个人启动问责机制。